

" ΕΛΘΗΝΑΚΕΡΗΝΗ "
31.10.2000

«Αντάρτικο» ΠΑΣΟΚ στο Σύνταγμα

Του Κ.Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Σε αναζήτηση χειρισμών που θα επιτρέψουν η διαδικασία της αναθεώρησης του Συντάγματος να προωθηθεί με τα λιγότερα δυνατά εσωκομματικά προβλήματα βρίσκεται ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, που είναι θορυβημένος από τα φαινόμενα «ανταρσίας» βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, τα οποία εκδηλώθηκαν τις τελευταίες εβδομάδες στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής.

Το θέμα απασχόλησε επί μακρόν τη χθεσινή σύσκεψη που συγκάλεσε εν όψει της έναρξης των εργασιών για την αναθε-

ώρηση στην Ολομέλεια ο κ. Κ. Σημίτης, με τη συμμετοχή του γενικού εισηγητή του ΠΑΣΟΚ κ. Βενιζέλου, του προέδρου της Βουλής κ. Κακλαμάνη, των υπουργών Εσωτερικών κ. Βάσως Παπανδρέου, Δικαιοσύνης κ. Σταθόπουλου, Επικρατείας κ. Παπαϊωάννου και των συνεργατών του πρωθυπουργού κ. Κοσμίδη και Παπαδημητρίου.

Κατά τη σύσκεψη, το πρόβλημα ετέθη κυρίως από τον κ. Βενιζέλο που, αν και αναγνώρισε πως ορισμένες από τις διαφοροποιήσεις είχαν ως αφετηρία προ-

σωπικές απόψεις των αντιδρώντων βουλευτών, δεν παράλειψε να επισημάνει πως κάποιοι «ανακάλυψαν εσχάτως τις ευαισθησίες τους». Την άποψη συμμερίστηκαν και οι περισσότεροι άλλοι μετέχοντες και συμφωνήθηκε να πραγματοποιούνται συχνές συνεδριάσεις των Κοινοβουλευτικών Τομέων Εργου, ώστε οι προτεινόμενες διατάξεις να διασφαλι-

ζουν τη μεγαλύτερη δυνατή εσωκομματική συναίνεση, αλλά και να υπάρξει ένας κύκλος επαφών των κ. Παπαϊωάννου και Κοσμίδη με τους «διαφωνούντες». Στην ίδια κατεύθυνση της μείωσης των εσωκομ-

ματικών κραδασμών επαναβεβαιώθηκε ότι η κυβέρνηση δεν θα εγείρει θέμα αλλαγής του εκλογικού νόμου πριν από την ολοκλήρωση της αναθεώρησης και δεν πρόκειται να επαναφέρει τη διάταξη για χωρισμό των περιφερειών σε μείζονες και ελάσσονες. Επίσης, αποφασίστηκε για την αναθεώρηση να πραγματοποιηθεί νέα κοινή συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής και του Ε.Γ., ώστε οι προτάσεις του ΠΑΣΟΚ να υποστηριχθούν απ' όλα τα κορυφαία στελέχη και να μην υπάρξουν φαινόμενα «α-

φωνίας» που παρατηρήθηκαν πρόσφατα για άλλες πτυχές του κυβερνητικού έργου. Τέλος, συμφωνήθηκε να υπάρξουν κάποιες «χειρονομίες» προς τη Ν.Δ., τόσο για λόγους εντυπώσεων, αλλά και για λόγους ουσίας, καθώς η συναίνεσή της είναι απαραίτητη για την ψήφιση σειράς διατάξεων. Οπως ανέφερε μετά τη σύσκεψη ο κ. Βενιζέλος, «έχουμε επιχειρήσει να διαμορφώσουμε παντού τις ευρύτερες δυνατές συναίνεσεις και θα παραμείνουμε σ' αυτή τη γραμμή, αποκλίνοντας μόνον όπου αυτό δεν είναι εφικτό, λόγω κακοπιστίας της Ν.Δ.». Από τους μετέχοντες, ο κ. Κακλαμάνης φέρεται να κινήθηκε σε διαφορετικό μήκος κύματος σε σχέση με τη σύσταση των Ανεξάρτητων Αρχών. Ενώ η κ. Βάσω Παπανδρέου ζήτησε αυστηρότερο έλεγχο των αποφάσεων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Στη διάρκεια της σύσκεψης εξετάστηκαν, τέλος, ορισμένα διαδικαστικά υψής θέματα, που θα οριστικοποιηθούν έπειτα από επαφές του κ. Βενιζέλου με τους εισηγητές των κομμάτων της αντιπολίτευσης. Προσανατολισμός της κυβέρνησης είναι η Βουλή να συνέρχεται για την αναθεώρηση δύο φορές την εβδομάδα, ενώ εκτιμάται ότι μπορεί να ολοκληρώσει το έργο της σε είκοσι συνεδριάσεις.

Συγκάλεσε τους αρμοδίους ο κ. Σημίτης για να προλάβει τα χειρότερα.